



«Новая Жизнь»

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 68 (8205)

ЧЕТВЕРГ, 17 ИЮНЯ 1999 ГОДА

Уважаемые выпускники школ района!

Примите самые теплые и сердечные поздравления от администрации района и от меня лично в связи с окончанием школы.

Сегодня для Вас наступили трудные минуты расставания со школой, учителями, с классом. Этих минут Вам больше никогда не вернуть, о них вы будете вспоминать лишь с грустью и тоской. Пройден Вами первый этап в жизни. Сданы государственные экзамены, которые подвели итог Вашей первой ступени подготовки в самостоятельную жизнь. Перед Вами стоят еще большие задачи и трудности. Без опеки учителей и воспитателей вам предстоит вдали от родительского дома совершенствовать дальше свои знания, получать любимую, нужную вам профессию. «Век живи — век учись», гласит народная мудрость. От того, как вы определитесь в своем выборе, зависит ваше счастье и будущее, а значит и всей Рес-

публики Башкортостан. Мне хотелось бы пожелать Вам очень много хорошего на вашем пути. Не только с хорошим и добрым придется вам столкнуться в жизни, будут и плохое, и трудные минуты. Ваш долг достойно выстоять, перенести их и победить.

В эти дни, когда повсюду проходят выпускные балы, желаю вам здоровья, добра, счастья и удачи во благо процветания Республики Башкортостан. Не забывайте свою Родину, свой край, школу и отчий дом. Мы Вас всегда любим и ждем. Ждем, что вернетесь домой хорошиими специалистами и будете достойной сменой предыдущему поколению.

С праздником Вас, дорогие выпускники!

С уважением и наилучшими пожеланиями
глава администрации района

Ф. КАЗАКБАЕВ.

В администрации района

О ВЕДЕНИИ ЗАГОТОВКИ ВТОРИЧНОГО СЫРЬЯ

В последнее время большое распространение нашло снятие с механизмов, оборудования и техники, находящихся в рабочем состоянии и эксплуатирующихся в процессе производства рабочих частей, изготовленных из цветных металлов. Размеры таких действий преступных группировок, занимающихся кражей цветных металлов с действующей техникой, все возрастают и приобретают значительных объемов. Отдельные колхозы, совхозы по этой причине не имеют возможности организовать работу по поливу растений на орошаемых участках, переводу дойных гуртов в летние лагеря, что приводит к экономическим

потерям и недополучению продукции сельского хозяйства.

Бесконтрольное ведение закупа лома и отходов цветных металлов заготовительными организациями провоцирует появление краж и имущества населения изготавливаемого из металла и по этой причине увеличиваются жалобы и нарекания со стороны жителей сел и деревень о хищении сличных подворий.

В целях обеспечения контроля за выполнением условий лицензии предпринятиями, организациями при ведении отдельных видов деятельности, требующих наличия специального на то разрешения

и с учетом нарушений, имеющих место при закупке цветных металлов, а также лома и отходов их заготовительными организациями на территории района постановляю:

1. Отозвать и считать недействительной лицензию, выданную Хайбуллинскому коопзаготпому системе района, дающую специальное разрешение на ведение заготовки вторичного сырья в виде отходов и лома цветных металлов со дня принятия этого разрешения.

2. Отделу внутренних дел (Фахруллин Ш. К.), службе регистрации и лицензирования администрации района (Ишимов Т. Ф.) установить контроль за деятельностью предприятий, организаций и физических лиц без образования юридического лица, занимающихся предпринимательской деятельностью, исключающей ведение закупа цветных металлов, лома и отходов их без специального на то разрешения.

3. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации района Арсланова Р. И.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
глава администрации
района.

„ЧАЙКА“ раскрыла свои объятия

Несмотря на хмурую, неласковую погоду в воскресенье, 13 июня, дружно заехали ребята в оздоровительный лагерь «Чайка», где их встречали вожатые-студенты Сибайского педколледжа и Кумертауского физкультурного техникума.

Стараниями всех организаций, предприятий района корпусы подготовлены к проживанию детей. 145 детей приехали отдохнуть и интересно провести свой досуг. 15 июня состоялось торжественное открытие первого зала. Мероприятия по случаю

открытия лагеря начались с самого утра. Ребята занимались благоустройством территории, украшением своих отрядов. Предпраздничная суматоха парила весь день: готовился праздничный концерт, разучивались новые игры. И вот старшая вожатая Байгускарова Р. Р. на торжественной линейке объявила об открытии зала, звучат поздравления заместителя главы администрации Арсланова Р. И., начальника РУНО Р. Р. Аллагуловой. Приятно удивило всех выступление

вожатого 4 отряда Акилова Х. И., преподавателя АДШИ, зажигательный танец порадовал и детей, и взрослых. За два дня ребята успели познакомиться друг с другом, но, все-таки, интересно увидеть своих друзей на сцене импровизированного клуба. Настоящим сюрпризом на концерте стало неожиданное выступление неформального 5 отряда, в который объединились вожатые и воспитатели. Веселые игры, танцы, песни вожатых подвергли их подопечных в восторг.

Необходимо отметить, что в отличие от прошлых лет в этом году решено провести три тематических заезда, посвященных Году ребенка. Первый заезд назван «Мой друг, отчизне посвятив прекрасные поры!», в течение которого ребята будут обучаться народным танцам, играм. Ожидает их интересная программа мероприятий: фестиваль народных танцев, День солища, Пушкинский праздник, сабантуй и многое другое. Будем надеяться, что погода улучшится, станет теплей и ребята интересно и полезно проведут время в лагере.

◆ Приглашаем

В мир прекрасного

Что дарят чаще всего учащихся начальных классов Акъярской средней школы № 2 о своей любимой кукле. Вы также можете ознакомиться с материалами залов: «Природа Хайбуллинского района», «Этнография», «Народное образование», «Хайбуллинцы в годы Великой Отечественной войны», увидеть выставки «Время выбрало нас», посвященную воинам-афганцам, «Творчество наших земляков», где представлены работы некоторых умелцев-мастеров района.

Дорогие земляки и гости, помните, что музей — хранилище ума и красоты, предшествующих поколений, людей, в котором человек черпает силы для сегодняшних жизненных свершений. И еще именно в музее у школьников развиваются чувство времени, осмысливание, восприятие тех перемен, которые происходят в обществе.

Ждем вас каждый день с 9.00 до 17.00 часов, кроме субботы и воскресенья.

Р. БАЙГУСКАРОВА,
сотрудник районного историко-краеведческого музея.

НАДОЕНО МОЛОКА

за 15 июня

Наименование хозяйств	Валовой налог	удой от коровы к	+1998 г.
имени Фрунзе	1651	8,7	+0,5
«Новый путь»	1675	8,4	-0,4
«Кр. доброволец»	6090	10,5	-0,4
имени Калинина	1065	10,7	+1,6
«Красное знамя»	2678	8,4	-2,7
имени Ленина	2888	5,8	-3,1
«Сакмар»	300	5,0	-1,8
«Урал»	1100	8,5	-2,7
«Базям»	450	6,0	-8
«Назаргул»	720	10,3	-4,1
имени Салавата	600	10,0	-0,8
«Урузбай»	420	7,1	-4,9
«Акъюл»	470	7,8	-6,5
«Акпазар»	800	8,0	-5
«Илячево»	668	6,7	+3,4
«Акъярский»	4054	8,4	-1,2
«Таналыкский»	11551	10,5	-0,4
«Хайбуллинский»	3586	8,5	-1,4
«Маканский»	2742	5,3	-1,3
«Матраевский»	10386	9,4	+1,9
«Степной»	2788	9,3	-
«Бузавлыкский»	2358	6,7	-0,9
«Мамбетовский»	2784	8,7	+0,2
По району:	61824	8,9	-0,8

Дошкольное воспитание

Уважать в детях личность —

ЭТОЙ ТЕМЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ ВСТРЕЧА

ДОШКОЛЬНЫХ ПЕДАГОГОВ

Значительное событие произошло на днях для работников дошкольных учреждений. В районе работала бригада специалистов дошкольного и начального образования Башкирского института развития образования, в состав которой вошли методисты кафедры института, руководитель курса МАВРИНА Т. И., ЯФАЕВА В. Г., кандидат педагогических наук, доцент кафедры МОЛЧЕВА-КОЛБИНА А. В., старший преподаватель кафедры АГИШЕВА Р. Л.

В течение недели они побывали в нескольких детских садах, посещали открытые мероприятия, встречались с коллегами, проверяли календарных и годовых планов, читали лекции на темы: «Психологу — педагогические условия эмоционального комфорта ребенка», «Альтернативные формы планирования воспитательно-оздоровительной работы», «Художественные особенности башкирского народного декоративно-прикладного искусства» и т.д.

И вот они делятся своими впечатлениями и предложениями за круглым столом.

Расима Лутфрахманов-

на Агишева начала свое выступление с сообщения о цели их приезда:

— В связи с изменениями содержания работы в дошкольных образовательных учреждениях и из создавшихся проблем возникла необходимость выездной организации курса по повышению квалификации педагогических работников.

По приезду мы поняли, что здесь работают достаточно активные коллективы, где умеют и стараются работать. Наша цель заключается не только в выявлениях недостатков в работе, а главное мы перед собой ставили задачу — оказать методическую помощь на

местах, изучить и дать некоторые рекомендации.

Задача педагогов дошкольных учреждений — это научить детей мыслить, рассуждать, сравнивать, заключать, обобщать, и наконец, заниматься обучению в школе, пробудить у них стремление познать окружающий мир. Для этого необходимо альтернативные подходы высокого уровня, важно создавать для детей психологические условия раскрыться, показать возможности своего таланта.

В программе работы дошкольных учреждений большое внимание должно уделяться охране жизни ребенка, ее безопасности, чтобы огородить малышей на улице, на общественном транспорте. Вообщем, научить детей сохранять свое здоровье и жизнь.

Также следует указать на ряд ошибок и недостатков некоторых коллективов, где не понимая

свою основную задачу, на поводу родителей идут на обучение ребенка чтению и грамоте вместо подготовки его к школе, что считается грубой ошибкой.

Поэтому мы рекомендуем педработникам больше общаться, желательно встречаться с коллегами соседних районов, обмениваться опытом работы, совместно разрешать насущных проблем.

Венера Гавазовна Яфаева высказала свое единственное пожелание дошкольным работникам:

— Научитесь презентовать свою работу, надо уметь грамотно показать, рекламировать свою практическую деятельность, чтобы видели не только красивые праздники, но и поняли, сколько вложено в них большого труда.

Алевтина Владилиновна Молчева-Колбина основное внимание уделила изучению культуры своего народа:

— По правде говоря, мы глубоко не знаем быт, традиции своего народа, не знакомы с историческими личностями и многое другое. Поэтому мы долж-

ны познать культуру своего народа, родной край. Впоследствии все это поможет нам самим развивать творчество детей.

Второе, надо уважать в детях личность. Где бы я не бываю, всегда говорю одно: отдайте детские сады и школы детям! Чтобы они почувствовали себя в настоящем детском учреждении, а не в административном здании.

Порой в школах, детских садах не оформляются различные стенды, выставки, не видно творчество и развитие ребенка. А все должно быть на виду, чтобы дети имели возможность сами на себя посмотреть, сравнивать и оценить.

В своих заключительных словах они выделили старание и умение педагогических коллективов детских садов п.п. Целинний и Уфимский в создании красоты, эстетики, в оформлении интерьера, предметно-развивающей и игровой среды.

Поблагодарили Люцию Айсовну Казаккулову, методиста РУНО по дошкольному воспитанию, подчеркнув ее грамотность, компетентность в своей области, требовательность в работе. Отме-

тили занятость интересованность к дошкольным учреждениям и умелую организацию методической работы в целом заведующего методкабинетом РУНО Рамзиной Хурматовны Ильинской.

— Очень вовремя приехали, мы этому только рады. Поработав в садике около 20-ти лет, первый раз вижу я такую представительскую группу,

— сказала Раиса Таипова Каримова, заведующая детским садом пос. Целинний, — для себя взяла много нового. Например, по вопросу планирования воспитательно-образовательной работы, организации работы с педагогическим коллективом по национальному региональному компоненту, которому уделялось и уделяется большое внимание.

Ваш приезд вдохновил нас.

Того же мнения были и Биана Идрисовна Муталова и Ирина Мухтаровна Байгускарова, заведующие детскими садами «Бепембэ» и «Иегор» с. Акъяр.

Итог встречи подвела заведующая методкабинетом РУНО Ильясова Р. Х.

R. УМЕРГАЛЕЕВА.

• О людях хороших

Доброта сердца

ЧЕРЕЗ нашу любимую газету мы хотим выразить слова благодарности и искренней признательности учителю музыки Самарской средней школы Назаровой Наталье Васильевне.

Окончив Орское музыкальное училище, Наталья Васильевна приехала в наше село. С ее появлением оживилась школьная жизнь. Любое школьное и сельское мероприятие не обходилось без ее участия.

Молодая, симпатичная, добрая девушка как-то сразу завладела сердцами наших детей. Оказалось, что и у нас есть одаренные дети. Нам, родителям, было очень отрадно видеть и слушать своих детей на сцене.

Группа «Улыбка» (Садова Олеся, Шангараева Эльза, Ащепкова Ольга), «Матрёшки», «Ручеек» под руководством Н. В. Назаровой всегда вызывали восхищение не только учащихся и педагогов, но и односельчан, ветеранов войны и труда, пребывающих гостей.

Появились у нас и свои школьные «звезды»: Карманова Елена (9 кл.), Караганова Гузель (5

кл.), Атландерова Ольга (5 кл.), Ащепкова Света (3 кл.), Исябаева Гульсина (10 кл.), Алексеев Вадим (2 кл.), Токарук Саша (2 кл.).

С Натальей Васильевной ведет башкирский вокальный кружок Рамиля Ахмадеевна Тугузбаева. Они вместе работают вот уже 5-6 лет, помогая друг другу. Результат их общего труда мы видим на ежегодном конкурсе «Сулпылар».

В репертуаре Елены Карагановой не только русские песни, она отлично поет башкирские песни, как «Сынрау торна», «Хеззен осон», «Тамсы тата» и др.

Караганова Гузель занимает в районном конкурсе «Сулпылар» призовое место.

Наталья Васильевна учит детей играть на пианино и аккордеоне. За шесть лет ее работы ученица 6 класса Чекменева Кристина свободно играет на пианино, Ащепкова Света и Оля, Идрекова Рида, Яльчибаева Гульяз, Шангараева Эльза, Тигитова Женя, Великжанины Настя и Таня и многие другие дети овладевают этой наукой.

Родители, видя старание учительницы и огромное желание детей, идут им навстречу, приобретая музыкальные инструменты, пианино и аккордеон.

Приобщая детей к прекрасному миру, Наталья Васильевна проводит различные воспитательные мероприятия: «Посиделки», «Звездный час», «Неделя музыки», разные музыкальные конкурсы и викторины.

По просьбе родителей Наталья Васильевна ведет занятия с дошкольниками. Радует своими замечательными песнями шестилетняя Наташа Ростова.

Скоро у Натальи Васильевны день рождения. И очень хотелось бы, чтобы эта статья была для нее маленьким подарком — в благодарность за ее труд и добре сердце.

А еще бы мы хотели подарить:

Букет цветов
и небо голубое,
Улыбку сердца,
радости, любви.
И счастья самого
большого.

Очень жаль, что Наталья Васильевна по семейным обстоятельствам покидает нашу школу. Надеемся, что у нее останутся хорошие воспоминания о Самарске.

С уважением родители.

ПОЛОЖЕНИЯ о празднике фольклора в районе

Цели и задачи:

— сохранение и развитие подлинных фольклорных обычаем народов, населяющих наш район;

— пропаганда народных традиций, ритуалов и обрядов;

— повышение интереса молодежи к истокам народной творческой культуры.

Условия праздника конкурса:

Конкурс будет проводиться с 27 июня 1999 года.

В конкурсе участвуют фольклорные группы всех национальностей, населяющих район.

— Каждая группа пред-

ставляет те песни, музы-
ку, танцы, в которых есть традиционный и естественный контекст и которые связаны с ритуалами, обычаями.

— Представление одной группы может продолжаться не больше чем 40 минут и не короче 35 минут.

— Музыкальное сопровождение должно состоять только из традиционных местных инструментов.

Группы будут оцениваться по следующим критериям:

Выбор репертуара и его разнообразие: имеется в виду показ старых традиционных элементов, точность обычаем и обря-

дов, которые показываются.

— Обычаи.

— Используемые музыкальные инструменты.

— Чистота и уровень представления традиционной культуры в танце.

— Чистота и уровень представления традиционной культуры в песне.

— Чистота и уровень представления традиционной культуры в музыке.

— Способность перенести фольклорную культуру на сцену.

Заявки на участие в празднике принимаются до 20 июня 1999 г. по телефону: 2-13-65.

о проведении межрайонного турнира по национальной борьбе на приз Газзали Утяшева

1. Цели и задачи:

— Популяризация национальной борьбы.

— Укрепление спортивных связей с районами.

— Повышение спортивного мастерства участников турнира.

2. Сроки и место проведения:

Турнир проводится 19

июня в дер. Таштугай. Начало соревнований в 10.00 по местному времени.

3. Условия проведения:

Соревнования проводятся в весовых категориях:

— до 55 кг;

— до 65 кг;

— до 75 кг;

— до 85 кг;

— выше 85 кг.

Соревнования проводятся по правилам национальной борьбы с выбыванием после двух поражений (личный зачет).

Состав участвующих коллективов: 5 участников и один тренер-представитель.

Оргкомитет.

ПРОДАМ

сруб размером 8x9 м. бай, ул. Геологическая, д. 39, к Аминеву Роману.

ПРОДАЕТСЯ

однокомнатная квартира в двухэтажном доме.

Имеются ванна, балкон, водопровод, централь-

ный газ и отопление.

Обращаться: с. Акъяр, ул. Пионерская, 42-15, с

2 до 5 часов к Юдиной

Зиле.

• Обзор писем

Радостные вести

Редакция почты все чаще и чаще получает письма своих читателей. Мы этому очень благодарны. Приятно нам, что в последние месяцы пишут люди всех возрастов и часто о хорошем.

Вот на днях получили письмо от ученицы 6 «б» класса Каскиной Айгуль, которая проживает в поселке Уфимский. «Я очень счастливая и горжусь еще и тем, что 3 года переписываюсь с поэтом Башкортостана — Мустаем Каримом... Наша дружба началась с моего рождения, когда в 1987 году большая группа известных писателей приехала в наш поселок Уфимский. Тогда в торжественной обстановке моим родителям был вручен мой первый документ «Свидетельство о рождении», в церемонии вручения участвовали М. Карим и поэтесса Тамара Ганиева. Об этом свидетельствует мой фотоальбом. Когда я получаю письмо из Уфы, то этот день для меня становится большим

праздником».

Нам хочется верить, что такая теплая связь поколений в скором времени даст свои «плоды», а пока, наша маленькая Айгуль, пожелаем тебе и твоим друзьям приятного проведения летних каникул. Удачи тебе..

И вот следующее письмо, которое написала Тайфа Бикова из рабочего поселка Бурибай. «В разные годы в Бурибаевской участковой больнице работали опытные стоматологи, в 50-х годах — Владимир Адамович Гайдичар, Ляля Адагимовна Альмухаметова. В начале 1960 года к нам пришла Фильза Мамаевна Аскарова, а позже Камиль Суюндуков. Поэтому я не помню, чтобы мы ездили лечиться в райбольницу.

Недавно во время их очередного отпуска я обратилась к врачам районной больницы. Сначала для удаления зуба была на приеме у Хайдара Вагапова, а через некоторое время у Рамили Фатхуллиной. Они приняли меня

с такой доброй душой. Я им всем так благодарна. Оказывается, у Фатхуллиных сын, дочь и сноха также выбрали профессию врача. Желаем им крепкого здоровья и семейного счастья. Рада, что у нас работают такие добрые и отзывчивые мастера своего дела».

Прочитав вот такое письмо, у каждого, наверное, появилась счастливая улыбка на лице. Да, давайте, постараемся быть вежливыми, уважать труд каждого, кем бы он не был. Именно так и поступило руководство совхоза «Хайбуллинский», поздравив 60-летним юбилем заслуженного работника сельского хозяйства РБ Исянбаева Ишбулды Султаналиевича. Об этом нам написала дочь Савия из села Исянгильдино.

«После окончания курса трактористов вот уже 37 лет отец встречает свои дни рождения всегда в поле, так как работает он механизатором. У него спокойный характер, а самое главное — трудолюбивый. Еще будучи молодым, в 1964 году за свой добросовестный труд

на весенне-полевых работах был награжден Почетной грамотой и ценными подарками, а через 2 года его наградили орденом «Знак Почета». Он всегда был хорошим примером для нас и для остальных сельчан. В достижении им этого признания не обошлось без поддержки нашей любимой матери. Они вырастили нас, четверых детей. Всегда жили в согласии. В 1989 году нашего отца наградили медалью «Ветеран труда», а через 7 лет за высокие производственные показатели он был удостоен почетного звания «Заслуженный работник сельского хозяйства РБ». Мы очень гордимся своими родителями и хотим им пожелать долгой и счастливой жизни».

Не правда ли, что от этих писем мир становится все ярче и красивее. Так пишите все — обо всем. Ведь иногда бывает и такое: живет рядом, или на одной улице такой интересный человек, а вы и не замечали. Именно в таких случаях приходит к Вам на помощь «районка». Мы ждем писем, телефонных звонков от своих читателей.

Ислам УЗБЕКОВ.

Буквально на днях в АО «НефАЗ» поступило пока единственное шасси «Шкода» под 20-тонный самосвал. Задача автозаводчан — в очень короткий срок смонтировать самосвальную установку и уже готовый автомобиль презентовать в Уфе на выставке, приуроченной к Международному симпозиуму «Нефть. Газ-99».

От того, придется ли ко двору новый самосвал, будет зависеть дальнейшее сотрудничество нефтекамских автозаводчан с известной чешской компанией «Шкода». Пока же сторонами изучается возможность частичной сборки «Шкоды» в Нефтекамске. Чехи очень заинтересовались нефтекамскими гидроцилиндрами.

В случае успешных маркетинговых исследований они готовы поставлять их на западные рынки.

Не меньший интерес у чешской компании и к совместной продаже тягача с нефтекамскими полуприцепами - фланцами объемом 30 кубометров. Прорабатывается возможность совместной продажи 50 тягачей в Африку.

«Первая ласточка» — белая

На строительстве Торговых рядов в Уфе сдан первый объект — подземный гараж-стоянка. В открытии его принимали участие Премьер-министр Республики Р. И. Байдавлетов, глава администрации Уфы Ф. А. Ямалдинов, представители учредителей акционерного общества «Торгово-деловой комплекс «Гостиный двор» и многочисленные гости.

Такой гараж-стоянка — первый в Уфе. Рассчитан-

ная на 115 мест, полностью компьютеризированная, круглосуточная стоянка отвечает всем требованиям европейского уровня.

Конечно, 115-местной стоянки будет явно недостаточно. Поэтому предусмотрено строительство подобного гаража в подвале самого комплекса и открытых стоянок на улицах Коммунистической и Пушкина.

Пушкин — для души, куклы — для любования

В музее этнографии народов Башкортостана в эти дни открылись две выставки.

Одна из экспозиций — первая «персоналка» художника Ивана Федорова. Мастер, до этого известный как оформитель ряда музеев республики (в частности, он принимал участие в разработке залов в домах-музеях Зайнаб Биниевой, Диниса Булякова и многих других), представил на суд зрителей свои живописные работы, разные по стилям и жанрам, но неизменно искренние и проникнутые теплотой и любовью к родной земле. Не мог

обойти художник и тему Пушкина, одна из последних его работ посвящена 200-летию поэта.

Другая же экспозиция знакомит посетителей с одной из ветвей японской культуры — куклами. Она представлена музею посольством Японии в России специально к 425-летию Уфы. Доспехи самураев, императорская семья, праздники мальчиков и девочек, предметы чайной церемонии — обо всем этом дают представление изумительной работы куклы, выполненные из дерева, глины, ткани, бумаги по уникальным древним традициям куклоделания.

Диссертация защищена в европейском университете

Научный сотрудник Уфимского НИИ глазных болезней Адель Асадуллина, получив грант немецкой службы академических обменов, успешно защитила диссертацию на степень доктора медицины по теме: «Идентификация вируса папилломы человека при опухолевых и воспалительных заболеваниях переднего отдела глаз» в университете клиники Гамбурга (ФРГ).

Актуальность темы в том, что этот вирус, спо-

Салаватский индустриальный колледж объявляет прием студентов на 1999—2000 учебный год

ПО ОЧНОЙ ФОРМЕ ОБУЧЕНИЯ

учащихся школ на базе:

- основной средней школы (9 кл.) по специальностям:

на бюджетной основе

- базовый уровень обучения:

№ 1201 Технология машиностроения.

№ 2101 Автоматизация производственных процессов.

№ 2902 Строительство и эксплуатация зданий и сооружений.

— повышенный уровень обучения:

1701 Техническое обслуживание и ремонт промышленного оборудования.

№ 1806 Техническая эксплуатация, обслуживание и ремонт электрооборудования.

№ 2505 Переработка нефти и газа.

№ 2912 Водоснабжение и водоотведение.

на хозрасчетной основе:

- базовый уровень обучения:

№ 0602 Менеджмент.

№ 0604 Банковское дело.

№ 1705 Техническое обслуживание и ремонт автомобильного транспорта.

№ 2203 Программное обеспечение вычислитель-

ной техники и автоматизированных систем.

— повышенный уровень обучения:

№ 0601 Экономика, бухучет и контроль.

№ 2202 Автоматизированные системы обработки информации и управления.

— полной средней школы (11 кл.).

на хозрасчетной основе:

— базовый уровень обучения:

№ 0201 Правоведение.

ПО ЗАЧОТНОЙ ФОРМЕ ОБУЧЕНИЯ

на базе полной средней школы (11 кл.) по специальностям:

— базовый уровень обучения:

на бюджетной основе:

№№ 2505, 1701, 1705, 1806.

на хозрасчетной основе:

№№ 0201, 0601, 0602, 0604, 2202, 2203, 2902, 2912.

ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ

Поступающие на базе основной средней школы (9 кл.) сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант) и математике (письменно) или проходят компьютерное тестирование по тем же дисциплинам.

Поступающие на базе

полной средней школы (11 кл.) сдают вступительные экзамены по дисциплинам: русский язык (изложение), математика (устно); по специальности

«Переработка нефти и газа» — по русскому языку (изложение), химии (устно); по специальности

«Правоведение» — по русскому языку (изложение), истории (устно) или проходят компьютерное тестирование.

Для абитуриентов, имеющих в документах об образовании только отличные и хорошие оценки, имеется возможность зачисления по собеседованию.

Прием документов:

— для поступающих на базе основной средней школы (9 кл.) с 1 июня по 2 июля.

— для поступающих на базе полной средней школы (11 кл.) с 1 июня по 23 июля.

ПРИЕМНЫЕ ИСПЫТАНИЯ:

— для поступающих на базе основной средней школы (9 кл.) с 5 по 24 июля.

— для поступающих на базе полной средней школы (11 кл.) с 26 июля по 10 августа.

ЗАЧИСЛЕНИЕ производится по результа-

там испытаний на конкурсной основе.

Вне конкурса зачисляются:

— дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, при получении положительных оценок на вступительных испытаниях;

— лица, имеющие среднеспециальное или высшее образование;

— лица, имеющие производственный стаж работы по избранной специальности;

— и другие лица, имеющие документы, подтверждающие права на льготы.

Учитывая специфику работы, преимущественно при зачислении по специальностям:

№№ 1201, 1701, 1806, 2101, 2505, 2902, 2912

будут пользоваться юноши.

Более подробную информацию можно получить в приемной комиссии, начинающей работать с 01.06.99 г.

Справки по телефонам:

- 4-37-56;
- 4-35-30;
- 4-35-37.

Салаватский индустриальный техникум планирует организовать вступительные экзамены на все отделения для абитуриентов нашего района в конце июня.

Поздравляем

дорогую и любимую маму, бабушку Гульнур Садыковну КАДАЕВУ из с. Акъяр с исполнением 81 года.

Дорогая, живи и не болей, потому что нет у нас нико:о родней, ведь пока ты с нами, есть родной наш дом, где соревнешь

нас своим теплом, если б можно было вдвое удвоить твой, мы годами поделились бы с тобой.

С искренними пожеланиями дети, зять, внуки, внуки, с. Акъяр, Ивановка, г. Баймак.

◆◆◆
дорогую маму, бабушку Гульнур Нуретдиновну ДАВЛЕТОВУ из с. Акъяр с днем рождения, также с 45-летием совместной жизни с нашим отцом Газизьяном Садретдиновичем.

Желаем им крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастливой старости среди детей и внуков.

С поздравлением от имени всех детей, внуков, сестер и братьев Зилида, Айсулу, Айдар, Рамиль Шариповы, с. Ивановка, Акъяр, Акъюлово, г. Орск, Радужный, Кумертай, Уфа.

◆◆◆
Управление культуры района от всей души поздравляет Ильдара Абдулменовича ЮНУСОВА с 35-летним юбилеем.

Желаем счастья, светлых дней, здоровья,

что всего ценней.

Дорогу жизни подлинней, и много радости на ней. Не унывай ни

в горе, ни в беде, счастливы быть наперекор судьбе.

С юбилейным днем рождения поздравляем нашу дорогую и любимую маму и жену Людмилу Александровну БУСАЛАЕВУ из с. Ивановка.

Желаем счастья

и добра, поменьше горя и печали,

чтоб светлых дней была гора,

а хмурые — не посещали.

Пусть будут в доме хлеб да соль, друзья и дети рядом будут,

а скуча, горечи, боль Дорогу к дому позабудут.

Муж, дети Елена, Марина, Андрей, Халил, внук Вадим.

◆◆◆
дорогую Марьяну Галеевну ИМАНГУЛОВУ с юбилеем — 30-летием со дня рождения.

Ты с нами рядом и это хорошо,

и жизнь прекрасна — это здорово, так прошагать бы вместе без тревог,

и в здравии, и в радости, дай бог!

Будь всегда любимой, доброй и простой,

и чтобы к тебе, как к острову надежды, всегда стремились

наши корабли.

С пожеланиями мужа, сыновья Рустам и Рамазан, свекровь, с. Акъяр.

◆◆◆
дорогую нашу маму Мубину Султановну ИСКАНЬЯРОВУ из с. Сакмар-Назарголово с 60-летним юбилеем.

В этот знаменательный день желаем большого счастья, здоровья, семейного благополучия.

Здоровья крепкого желаем,

жизни долгой — без забот, без несчастий и невзгод! Пусть ваш спокоен будет дом, пусть только радость будет в нем. С искренними пожеланиями от имени всех детей сын Рамиль, сноха Зульфия.

◆◆◆
коллектив детского сада «Ляйсан» п. Степной горячо и сердечно поздравляет Раису Батыровну НАМАЗОВУ с 50-летним юбилеем.

С юбилеем тебя поздравляем, дарим щедро тепло своей души,

а в придачу много пожеланий, здоровья, мира, счастья, доброты,

пусть будет жизнь твоя прекрасной, такой же, как твоя душа.

Не будет пусть расстройства напрасных, живи спокойно, не спеша.

◆◆◆
дорогого Юда Яныбаяевича АКЮЛОВА (д. Галиахметово) с 40-летием со дня рождения, а также сына Урала АКЮЛОВА с исполнением 14 лет.

Желаем крепкого здоровья, друзей за праздничным столом,

и чтобы жизнь была согрета любовью,

радостью, теплом. С наилучшими пожеланиями матери, жены Фирдаус, сыновья Урал, Юлдаш, дочери Алия и Розалия.

* * *
дорогую и любимую жену, маму и бабушку Розу Габдрауфовну АЛИБАЕВУ из пос. Татыр-Узяк с 50-летним юбилеем.

Желаем вам всех земных благ, пусть будет

в вашей жизни так: где нам взять такое слово,

чтобы в день рождения пожелать, и чуточку терпения.

Тебе хорошего здоровья, никогда не унывать,

чтоб холод в душу не забрался, и места не было беде,

и чтоб никто не догадался, сколько лет сейчас тебе.

С наилучшими пожеланиями мужа, дочь Оксана и внук Стасик, сыновья Руслан и Серегей.

◆◆◆
поздравляем нашего дорогого отца, дедушку Айсу Мурзагалеевича ХАРИСОВА (д. Бузавлык) с 70-летним юбилеем, а также 50-летием совместной жизни с любимой нашей мамой, бабушкой Салимой Юсуповой.

Пусть юбилей Ваш длится вечно, и не старите никогда.

Счастья, радости, здоровья,

мы Вам желаем на века.

Желаем здоровья на долгие годы,

чтоб вас стороной обходили невзгоды,

чтоб счастье и радость не знали разлуки, чтоб душу согрели близкие люди.

С наилучшими пожеланиями дочери Райхана, Насима, сыновья Ражан, Рамазан, снохи Райса, Хамдия; внуки Муслим, Дания, Дамир, Дим; внуки Рита и Рагида.

д. Бузавлык, п. Татыр-Узяк.

◆◆◆
коллектив Матраевской участковой больницы горячо и сердечно поздравляет Гульдар Мухаметовну КАРИМОВУ с 50-летним юбилеем.

Желаем вам всех земных благ, пусть будет

в вашей жизни так: в семье — любовь,

в работе —уважение, успехов, радости труда, и чуточку терпения.

ПРОДАЕТСЯ

двуухкомнатная благоустроенная приватизированная квартира в с. Акъяр

* * *

ВАЗ-21061 1996 г. выпуска, цвет белый, сигнализация, в отличном состоянии, цена 48 тыс.

* * *

стенка 4,5 секций, холдинг «Орск-408».

* * *

дом в с. Акъяр по ул. Подгорная, 7 со всеми надворными постройками.

* * *

Обращаться: пр. Целинников, д. 46, кв. 1, тел. 2-10-80, к Нураевым.

* * *

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

* * *

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Индекс — 50730.

Наш календарь

Салават Юлаев (1754-1800)

16 июня исполнился 245 лет со дня рождения башкирского национального героя, одного из руководителей Крестьянской войны 1773-75 Салавата Юлаева.

Салават Юлаев был одним из самых образованных людей своего времени. Владел русским языком и тюрк. Его творческое наследие составляет более 500 поэтических строк. В поэзии Салавата Юлаева, отличающейся музыкальностью стиха и экспрессией, звучит пламенный призыв к борьбе с угнетателями и тема горячей любви к родной земле. Образ Салавата увековечен в башкирском и русском народном творчестве, в произведениях русских, башкирских, татарских, казахских, чувашских, ма-

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю благодарность руководителям совхоза «Матраевский», Уфимской сельской администрации, родным и близким, соседям, всем

Семья Файзуллиных.

Выражаем глубокое соболезнование Аслеевой Алсу Галлямовне из с. Ивановка по поводу смерти

ОТЦА

Одноклассники.

Коллектив и профком Госналогинспекции по Хайбуллинскому району выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким по случаю преждевременной смерти

ДАВЛЕТБАЕВА Булата Юмагужевича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Выражаем искреннее и глубокое соболезнование Давлетбаеву Халею Юмагужевичу, а также родным и близким в связи с преждевременной кончиной

ДАВЛЕТБАЕВА Булата Юмагужевича и разделяем горечь невосполнимой утраты.

Семья Аккужиных.

Выражаем глубокое соболезнование ученику 7 класса Хворостянской школы Исянбаеву Ильшату по поводу безвременной кончины

МАТЕРИ

и разделяем горечь утраты.

Классный руководитель и одноклассники.

Администрация совхоза «Степной» выражает глубокое соболезнование Демко Екатерине Ильиничне, родным и близким по поводу смерти ветерана ВОВ и труда

ДЕМКО Ивана Николаевича

Коллектив Хайбуллинской РЭС ОАО «Башкирэнерго» выражает глубокое соболезнование начальнику ХРЭС Кунусбаеву Р. Н., родным и близким по поводу смерти

ДАВЛЕТБАЕВА Булата Юмагужевича и разделяет горечь утраты.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Объявления

КТО ПОТЕРЯЛ

теленка? 2-13-05 после 18.00 часов.

Звонить по телефону

КУПЛЮ

двуухкомнатную благоустроенную квартиру в двухэтажном доме в с. Акъяр. Обращаться по телефону 2-20-87 в рабочие дни с 10 до 12 часов.

ПОКУПАЮ

стиральную машинку «Чайка-3» на запчасть. Обращаться по телефону 2-18-73.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписки — 1845.
Тираж 3664
Индекс № 31